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BULETIN INFORMATIV 

 

Stimați parteneri și părți interesate, 

Pe măsură ce proiectul LITIS se apropie de final, 
suntem încântați să vă prezentăm ultimele evoluții, 
reflecții și resurse produse pe parcursul proiectului. 

Pe 20 noiembrie, am organizat Conferința Finală la 
București, la care au participat specialiști și experți 
juridici din România, Italia și Spania. Conferința a 
oferit un spațiu pentru a discuta rolul litigiilor 
strategice în consolidarea drepturilor persoanelor 
cu dizabilități, pentru a face schimb de experiențe și 
pentru a sintetiza lecțiile învățate pe parcursul 
proiectului. 

Am lansat LITIS deoarece multe persoane cu 
dizabilități se confruntă în continuare cu obstacole 
semnificative atunci când raportează încălcări ale 
drepturilor lor, în special în cazuri complexe care 
implică discriminare multiplă sau intersecțională. 
Accesul la justiție este adesea limitat, iar 
profesioniștii care ar putea oferi asistență pot să nu 
dispună de cunoștințele sau instrumentele necesare 
pentru a urmări în mod eficient litigiile strategice. 
LITIS a încercat să remedieze aceste lacune, oferind 
îndrumări practice, resurse bazate pe dovezi și un 
cadru de sprijin pentru apărarea drepturilor. 

Întrucât aceasta este ultima noastră comunicare, vă 
invităm să explorați cele două publicații principale 
elaborate în cadrul LITIS, disponibile în limbile 
engleză, română, italiană și spaniolă. Aceste resurse 
sunt destinate în primul rând profesioniștilor din 
domeniul juridic, dar sunt accesibile și oricui 
dorește să înțeleagă litigiile strategice și rolul 
acestora în protejarea drepturilor persoanelor cu 
dizabilități. 

Compendiul de rezumate de jurisprudența în 
materie de litigii strategice reunește cazuri recente 
din instanțele naționale, europene și internaționale. 
Acesta evidențiază atât raționamentul juridic, cât și 
dimensiunea umană a litigiilor strategice, arătând 
cum, de ce și de către cine sunt aduse în fața 
instanței încălcările drepturilor. Fiecare rezumat 
prezintă faptele cazului, istoricul procedural, 
rezultatele și include scurte mărturii ale 
profesioniștilor implicați, oferind informații practice 
despre modul în care funcționează litigiile strategice 
în contexte reale. 

Manualul de litigii strategice oferă îndrumări 
pentru profesioniștii din domeniul juridic și 
apărătorii drepturilor omului cu privire la 
planificarea și promovarea cazurilor în fața 
instanțelor naționale și supranaționale și a 
organismelor cvasijudiciare. Dincolo de cazurile 
individuale, acesta se concentrează pe realizarea 
unor schimbări semnificative în domeniul juridic și al 
politicilor. Manualul abordează legislația-cheie, 
conceperea cazurilor, considerente procedurale – 
inclusiv discriminarea intersecțională – și strategii 
pentru construirea unei activități de advocacy care 
să depășească cadrul sălii de judecată. 

Vă mulțumim pentru implicarea și sprijinul acordat 
pe parcursul proiectului LITIS. Așteptăm cu interes 
să vedem impactul pe termen lung al acestui 
proiect și eforturile colective depuse pentru 
consolidarea drepturilor persoanelor cu 
dizabilități. 

Cu cele mai bune gânduri, 
Echipa proiectului LITIS 


